
Sociální podnikání na
Liberecku dostává nový
impuls. MPSV,
Technická univerzita v
Liberci, Agentura
regionálního rozvoje a
TESSEA spojují síly
19. 06. 2026 10:18

Výrazný posun v podpoře a profesionalizaci sociální ekonomiky
v Libereckém kraji přináší nově uzavřená strategická partnerství.
Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) v úterý v Liberci stvrdilo
spolupráci podpisem dvou klíčových memorand, která v regionu
zakládají oficiální kontaktní místo SPoint partner a propojují klíčové
aktéry s cílem vybudovat silný ekosystém pro sociální inovace. Nové
aktivity přinesou místním sociálním podnikatelům, neziskovým
organizacím i znevýhodněným skupinám občanů přímý přístup k
odbornému metodickému zázemí, vzdělávání a konzultacím, což
zásadně přispěje ke stabilitě a rozvoji společensky odpovědného
podnikání na celém území Libereckého kraje.

Hlavním motorem těchto aktivit je reakce na novou legislativu – konkrétně na zákon č.
468/2024 Sb., o integračním sociálním podniku (ZISP). Právě celorepublikový projekt InSPIRO
(Institut sociálního podnikání a rozvoj osvěty v souvislosti s novou legislativou) má za úkol
pomoci regionům nová pravidla úspěšně zavést do praxe a nabídnout sociálním podnikatelům
potřebnou podporu. Smyslem celé iniciativy je zajistit, aby legislativní změny efektivně
pomáhaly v terénu a vytvářely udržitelné pracovní příležitosti pro osoby se zdravotním či
jiným znevýhodněním.

Realizaci těchto klíčových aktivit v regionu zajišťuje Agentura regionálního rozvoje
Libereckého kraje (ARR). To, že se tyto kroky dějí právě prostřednictvím ARR, přímo vychází ze
schválené Koncepce rozvoje projektu na podporu sociální ekonomiky a sociálního podnikání v
Libereckém kraji (SELiK) 2026 – 2028. ARR na základě nového memoranda získala status
„SPoint Partnera“ a  mandát k provozování specializovaného kontaktního místa pro Liberecký
kraj, čímž naplňuje strategické cíle své mateřské instituce.



„Uzavřené memorandum a navazující aktivity mají pro náš region obrovský
význam. Sociální podnikání není jen o ekonomické aktivitě, ale především o
lidskosti, solidaritě a dávání nových šancí těm, kteří to na trhu práce mají
nejobtížnější. Chceme v kraji vytvořit stabilní a bezpečné prostředí, které
propojí sociální politiku s reálným byznysem, a zajistí, aby znevýhodnění
občané našli v našem regionu plnohodnotné uplatnění a respekt,“
zdůraznila důležitost memorand a koncepčního přístupu Anna
Václavíková Provazníková, radní pro sociální oblast Libereckého kraje.

Význam partnerství z pohledu státní správy potvrzuje také Mgr. Anna Brabcová, ředitelka
odboru strategií a podpory zaměstnanosti MPSV: „Naším cílem v rámci projektu InSPIRO je, aby
nová legislativa nezůstala jen na papíře, ale stala se reálným nástrojem pro rozvoj podnikání, které
pomáhá znevýhodněným lidem. Spojení krajské rozvojové agentury, akademické půdy a neziskového
sektoru je pro to ideální konstelací.“

Nové zázemí pro region a zapojení expertů

Místní sociální podniky budou mít díky ARR přímý přístup k odborným konzultacím, sdílení
dobré praxe ze zahraničí i k moderní online platformě InSP Connect určené pro síťování.
„Podpis tohoto memoranda vnímám jako zásadní krok pro rozvoj udržitelného podnikání v našem
regionu. Jako krajská Agentura regionálního rozvoje chceme fungovat jako most propojující
byznysové prostředí se sociální oblastí v přímé vazbě na strategii Libereckého kraje. Naším cílem je
pomoci vytvořit stabilní zázemí a přehledné podmínky pro místní podnikatele, kteří chtějí rozvíjet
společensky odpovědné aktivity,“ doplňuje Ing. Petr Dobrovský, jednatel ARR.

Do rozvoje sociální ekonomiky se intenzivně zapojuje také Technická univerzita v Liberci, která
přináší akademický pohled a výzkumný potenciál. „Tým kolem doc. Petry Rydvalové
z Ekonomické fakulty navazuje na vizionářskou práci dr. Jaroslavy Syrovátkové a příkladně propojuje
vědu, výzkum, inovace a vzdělávání v oblasti sociální ekonomiky s regionální praxí
a celospolečenskou úlohou Technické univerzity v Liberci,“ uvedl rektor univerzity, doc. Ing. Aleš
Kocourek, Ph.D.

Čtveřici signatářů uzavírá organizace TESSEA ČR, která hájí zájmy sociálních podniků v celé
republice. „Jsem rád, že TESSEA ČR může být partnerem Libereckého kraje při rozvoji sociální
ekonomiky. Naší ambicí je přinášet zkušenosti z celé České republiky a přispívat k nastavování
vysokých standardů. Zároveň nás těší, že již popáté můžeme být spolupořadatelem Fóra sociální
ekonomiky – ForSEk26, které se uskuteční 21. října letošního roku,“ uzavřel Radko Dražil, člen
představenstva TESSEA ČR.

***



SELiK – Sociální ekonomika Libereckého kraje je projekt Libereckého kraje, který podporuje
rozvoj sociálního podnikání a sociální ekonomiky v regionu. Jeho realizaci zajišťuje Agentura
regionálního rozvoje (ARR). Projekt se zaměřuje na budování podpůrného ekosystému,
zlepšování přístupu k financím a zvyšování povědomí o sociální ekonomice. Určen je sociálním
podnikatelům, neziskovým organizacím, nezaměstnaným, osobám se zdravotním postižením
i dalším znevýhodněným skupinám. Informace o sociálním podnikání jsou těmto subjektům
k dispozici na kontaktním místě SPoint partner ve čtvrtém patře Evropského domu.

ARR – Agentura regionálního rozvoje, spol. s r.o. je krajskou organizací plně vlastněnou
Libereckým krajem, jejímž posláním je provázaná podpora rozvoje regionu, jeho obyvatel,
podnikatelů a institucí.
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